

三彩风·故事

【哲理故事】

吐出来了

□郭广华

局长很长时间没回老家了。这次回家，他专门为父亲买了两只黄油蟹。

父亲看到儿子回来，乐得山羊胡子翘个不停。他看了看两只黄油蟹，对儿子说：“你能常回来看看，比带什么东西都强。”局长忙解释：“爸，这是有名的黄油蟹，营养丰富，对你身体大有益处。”

看到儿子这么有孝心，父亲眯着眼笑个不停。

局长为父亲做了清蒸黄油蟹。揭开蟹盖，一股香味扑鼻而来，蟹盖上露出一层黄澄澄的蟹膏。父亲细细品味，不住点头称赞。

局长见父亲吃得香甜，便说：“爸，只要您爱吃，我下次回来多带几只。”

“这蟹真好吃，多少钱一只？”

“黄油蟹虽是蟹中极品，但不算贵，一只六七百元吧。爸，您儿子现在有钱了……”

“什么，一只六七百元？”父亲脸上的笑容凝固了。

令局长想不到的是，饭后不到两个小时，父亲竟然呕吐起来。吐过之后，老人抚着胸脯，语重心长地说：“这下舒服了。娃儿，不是自己的东西吐出来就舒服了。”

当天晚上，局长把刚刚收到的一个10万元的红包退了回去。这是他从政以来收的第一个红包。

【可乐故事】

防范措施

□董春兰

大学毕业后，我就职于一个社区，负责社区的安全工作。我上班没几天，社区内就发生了被盗事件。

我到现场了解情况。那幢住宅楼只请了两个老太太做门卫，小偷光天化日之下撬了两户人家的储藏室，幸亏储藏室内没有值钱的东西，没给业主造成大的经济损失。

我找到那两个老太太说：“你们要赶紧拿出防范措施，确保不再发生此类事件。”两个老太太听后直点头，说马上去落实。

几天过后，我又去找那两个老太太，发现她们除提高了警惕外，并没有落实具体的防范措施。我对她们说：“你们要拿出点儿看得见、摸得着的措施，这样才会有力度。”两个老太太咧嘴说：“我们尽快整改。”

昨天，我再次来到这幢住宅楼。两个老太太大老远地就跟我打招呼：“小同志，你快来看，我们这回动真格的了。”我走近一看，她们竟在院内贴了一张门神画像……



绘图 雅琦

【世相故事】

意外收获

□刘卫京

那时候，甄明月是全班同学的偶像。她长得极美，又没有漂亮女孩子的傲气，对每个人都温和、亲切，连那个对学习一窍不通、个人卫生一塌糊涂的小郑都不例外。因此，不管是男生还是女生，都喜欢她。

她最好的朋友是辛小绫。辛小绫长相平凡，学习一般。她俩总是形影不离，男生常在背后称辛小绫是甄明月的马仔——甄明月在哪儿，辛小绫就在哪儿。

我是在高中毕业后才开始追甄明月的。高考过后，没有了学习压力，也没有了家长的严格管束，我可以自由地在外边逛，经常遇到和辛小绫一块出来玩儿的甄明月。

遇到的次数多了，我们聊天的内容就从学习转到了生活中的方方面面。辛小绫总是不识趣地跟在一旁，没有要走的意思。我很快就习惯了，她俩是好朋友，就算辛小绫不在场，甄明月也会把我们说过的话跟她重复一遍。

甄明月很尊重辛小绫，经常问辛小绫对讨论的话题有什么看法。我慢慢明白她俩之间并不是我所想象的小姐与丫环的关系，而是真正的朋友关系。可叹我们这些以貌取人的俗人总是错看了人。

辛小绫的很多想法都与众不同，我和甄明月经常联手批驳她，却又常常在冷静之后觉得她说的似乎比我们的观点更合理。

在共同“对抗”辛小绫的过程中，我觉得我与甄明月的关系更进了一步。因此，有一天甄明月没有带着辛小绫和我见面，我觉得我和甄明月的关系似乎步入了正轨。可是那天回家后，我才想起我和甄明月一直说的都是辛小绫和她的奇谈怪论，竟没有辛小绫之外的话题。

第二天，辛小绫找上门来，责问我为什么在背后议论她。为了跟她解释清楚，我多次单独和她见面。然而，在老问题解决之后又生出许多新问题，这些问题没有必要当着甄明月的面说，所以我和辛小绫达成默契，在甄明月面前绝口不提那些问题。

有了这一层禁忌，三个人相处就不那么方便了，好在大学通知书很快来了，我们都为各自的开学忙碌着。

我和辛小绫之间的问题，在大学四年的通信中也没有得到解决，于是大学毕业后我娶了她。当然，由此生出了更多的问题，但我自信都能解决。

辛小绫和甄明月还是好朋友，经常联系，但我对甄明月已没了热情，她对我或许从来就没有过热情。

你看看，事情总是这样，你当初想得到的常常不能得到，但只要努力争取，总会有意外收获。

【凡人故事】

网友板正

□庄学

板正在网上很活跃，喜欢发帖与网友交流。春天来了，板正描写万物复苏的春意；夏天来了，他的笔下呈现的是热烈；秋天来了，他描写的累累果实似乎让键盘不能承受其重；冬天来了，板正的字里行间透出丝丝寒意。无论春夏秋冬，板正总能从中找到自然的纯净之美。

未见过面的网友总是猜想，马甲“板正”后面的那张脸是不是也异常地板正？于是，板正有了众多粉丝，粉丝团里有妙龄女郎，有年过花甲的大妈、大叔，更多的是中年人。

板正成立了一个群。在群里，板正继续着他的风花雪月，继续着他的忧伤与快乐，但是，女网友鹤鸣不愿意了。她说：无图无真相，群主发一张照片呗。

有一段时间，论坛里掀起了一股山寨马甲风，比如说板正的山寨版“扳正”。“扳正”发了一个帖子，讨论女人的月事和时下女汉子角色错位的社会意义。

一时间群里大哗，很多人质疑板正文风的改变是受了哪个女网友的刺激，而另一部分网友不愿意了，说板正为何不能改变文风。“扳正”迷惑了不少人，后来大家才知道山寨版的马甲是鹤鸣所为。

线上热闹非常，有网友就建议开展一次线下活动。其实，大多数网友均有此想法，在虚拟的网络上蛰伏时间长了，就想见见在网络纵横捭阖的网友，见见偶像板正。板正思忖良久，策划了一次线下聚会。

参加聚会的网友到了，只见聚会场所的门口有两名身披绶带的志愿者在迎候大家。高个子志愿者俊朗，微笑着对每一位来者指明位置，矮个子志愿者黑瘦，帮助网友把写有网名的标志贴到手臂上。

鹤鸣与其他网友寒暄时，眼睛直勾勾地看人家手臂上的标志，可一个个看下来，没有发现板正。

聚会开始，马甲叫“歪好”的中年男士站起来，向大家宣布：“板正在外地，不能赶来参加聚会。下面，我宣布第一次线下聚会开始……”

后来鹤鸣才从某人发的微信里知道，在门口做志愿者的其中一位可能是板正，微信照片上只有那个黑瘦的志愿者离去的背影……